



2015年12月14日 星期一 统筹:杨莹 编辑:李记波 美编:王小羽 校对:学文

## 首届中国创客领袖大会在郑州举行 首次提出“双12中国创客日”

# “双12中国创客节”永久落户郑州

■成立创客创新创业园 ■启动中国创客大赛  
■成立中原创客创新创业服务联盟 ■打造中国创客城



会议现场,激情演讲



启动仪式



用手机记录精彩瞬间



与会嘉宾在“首届中国创客领袖大会暨‘双12中国创客日’”揭幕仪式上

**本报讯** 为贯彻落实十八届五中全会精神和李克强总理在郑州考察时关于“大众创业 万众创新”指示精神,12月12日,由郑州市政府、省科技厅、民建河南省委、省工商联支持,由市科技局、郑州报业集团、郑州银行、凤凰网、大象融媒联办,天明集团主办的“首届中国创客领袖大会暨‘双12中国创客日’”揭幕仪式在郑州举行。大会旨在助力河南“双创”,让创业更容易,助创客更成功,打造创业全生态链,将郑州打造成中国创客城。

全国人大常委会副委员长陈昌智,省委副书记、省长谢伏瞻为大会发来贺信。中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会主任、河南省委原书记徐光春,省委常委、郑州市委书记吴天君,市人大常委会副主任张大卫,副省长王艳玲,省政协副主席、省工商联主席梁静,省政协原副主席、豫商联合会会长陈义初及四川资阳市委书记周喜安、濮阳市委书记何雄、开封市市长侯红、许昌市市长武国定、南阳市市长程志明、信阳市市长乔新江等部分城市的领导和部分省直部门负责人以及来自全国各地的知名企业家500余人出席大会。

张大卫宣读了陈昌智的贺信。省政府副秘书长黄布毅宣读了谢伏瞻的贺信。

与会嘉宾共同揭幕了“12月12日中国创客日”,并为创客创新创业研究院、中国创客创新创业园、中原创客创新创业服务联盟揭牌。

徐光春在致辞中强调了创新创业的

重要性。他说,创造、创新、创业是马克思主义的本质特征,是实现“两个一百年”的奋斗目标,更是坚持发展中国特色社会主义的目标。创新力量无穷,创业功德无量,正是因为创新创业,河南经济社会发展迅猛,为中国经济发展助力。他表示,做好创新创业,一是政府要扶,发挥扶持作用;二是社会要帮,发挥帮助作用;三是能者要领,发挥引领作用;四是市场要推,发挥推送作用;五是自己要闯,发挥自主作用;六是环境要好,发挥培育作用。大众创业、万众创新要真正取得成效。

王艳玲表示,省委、省政府历来重视创新驱动发展,目前中原大地创新创业势头强劲。首届中国创客领袖大会,是加强大众创新创业的重要活动,必将对激发中原地区创新活力,激励创客创新热情,构建创新创业生态体系起到重要推动作用。希望大会能为全省创客搭建好交流和服务平台,为全省“双创”事业贡献力量。

郑州市副市长黄卿代表郑州市致辞。他说,郑州市为营造良好的创新创业氛围,出台了智汇郑州·1125计划等一系列政策,拿出50亿元来支持大众创业、万众创新,市县两级建立了风险投资基金和各类要素配套的“两金一扶持”保障体系。郑州正在不遗余力打造创新创业环境,欢迎来自全国各地的创客精英与郑州一起谋合作,创辉煌。

全国人大代表、首届中国创客领袖大会组委会主席、天明集团董事长姜明在大会上发言,他表示,要在郑州形成人才集聚、资本

集聚、资源集聚的环境,建成全国最具影响力的创业平台,营造河南“双创”氛围,使河南成为创客施展才华的舞台,成就事业的沃土、安心创业的家园,要把郑州打造为“中国创客城”、“中国创新城”做一些实事。

本次中国创客领袖大会让来自全国各地的创客齐聚郑州,话创业,谈创新,聊合作,目的是打造“中国创客”全生态链产业。大会首次提出“双12中国创客日”,决定“双12中国创客节”永久落户郑州。

大会回顾了“中国创客30年”,将中国创客分为“84派、92派、99派、15派”,并邀请四代创客齐聚现场。万科集团董事长王石、亚布力中国企业家论坛理事长陈东升、360董事长周鸿祎、洪泰基金创始人盛希泰代表四派创客通过视频祝贺或现场发言。亚布力中国企业家论坛主席田源、高瓴资本董事长张磊、京东金融CEO陈生强、融360CEO叶大清、点融网CEO郭宇航等各年代创客和业内大佬也通过视频或者到现场祝贺。

大会启动了“中国创客大赛”,每年拿出1200万元在全国范围内推选优秀创客,对大赛冠军奖励120万元。此外,大会组委会现场与政府、资本、高校、全国知名创投,以及中关村、美国硅谷等有关单位签订了一系列合作协议。

会议由中国创客“92派”代表、全国人大代表、建业集团董事局主席胡葆森致闭幕词,来自全国各地的创客共同宣读《中国创客宣言》。郑州报业集团全媒体记者王继兵 覃岩峰/文 马健/图

### 郑州“双创”大事记

●2014年6月,我市制订了《郑州市科技企业孵化器认定管理办法》《2014年度全市科技企业孵化器建设工作方案》《郑州市科技企业孵化器2014—2018年发展规划》《郑州市科技企业孵化器服务指南》,组织召开了科技企业孵化器论坛。

●2014年11月,市委、市政府印发了《关于加快建设创新型城市的意见》,《意见》要求进一步发挥科技创新对郑州都市区建设的支撑和引领作用,在全市高标准谋划建设20个创新创业综合体。随后,市政府印发了《郑州市创新创业综合体建设管理办法》《郑州市创新创业综合体建设推进督查考核办法》和《郑州市创新创业综合体建设推进三年行动计划》,明确采取市县联动机制。

●2015年5月,我市出台了“智汇郑州·1125聚力计划”和7个配套政策。即在5年内,拿出40多亿元财政资金,为创新创业领军人才及团队引进和培育提供有力的资金支持。

●2015年5月28日~29日,郑州市以“创新创业,引领未来”为主题,成功召开了郑州(首届)国际创新创业大会暨全球众筹峰会。

●2015年7月,市政府印发了《关于加快发展众创空间推进大众创新创业的实施意见》《关于鼓励科技人员和大学生创新创业的若干政策》等政策措施。通过出台扶持政策措施,实施六个工程,构建用户参与、互帮互助、创业辅导、金融支持的开放式创业生态系统,激发大众创新创业者应用新技术、开发新产品、创造新需求、培育新市场、打造新经济的创造活力,掀起郑州大众创业万众创新高潮。  
郑州报业集团全媒体中心记者 覃岩峰 整理